

Консультация для родителей подготовительной группе на тему:

«Что рассказать детям о Великой Отечественной войне»

Приближается праздник, значимость которого остаётся неизменной. Праздник светлый и великий - День Победы. Победа в Великой Отечественной войне - наша слава и гордость.

Как познакомить ребёнка с давними событиями, как грамотно донести суть происшедшего и вызвать в маленькой душе чувство гордости, сострадания, почитания и патриотизма?

9 мая – праздник простой и в то же время сложный для понимания детей.

С одной стороны простая и понятная тема борьбы добра со злом, а с другой – очень сложно объяснить, почему была война, почему люди уничтожали друг друга.

Многие родители задаются вопросом, нужно ли его малышу рассказывать о войне и о значении этого великого праздника или он «еще маленький для этого»?

В том, что рассказывать нужно – нет никаких сомнений. Патриотическое чувство не возникнет само по себе, его нужно воспитывать с раннего детства, возвращать и развивать.

С чего следует начать разговор? Беседа на такую взрослую тему, как война, требует подходящего момента, лучше в преддверии праздника 9 Мая, а заодно объяснить, что это за день, что он значит для страны. Это подходящая ситуация для разговора о трудном детстве детей того времени, о том, что многие мамы и папы никогда не видели своих бабушек и дедушек. Расскажите о ваших предках, воевавших на той войне, поведайте истории высочайшего героизма солдат, в красках опишите, как плакали матери и жены, провожая мужей и сыновей на войну. Как дети помогали нашим солдатам во время войны, какие подвиги они совершали, несмотря на свой юный возраст. Такие разговоры дают возможность рассказать об истинных образах героев, а не тех, что пропагандируют современные мультфильмы.

Зачем детям рассказывать о войне? Знание истории своей страны – основной этап развития личности ребенка. Мальчику рассказ о боевых действиях поможет сформировать образ мужественного и смелого героя. Девочки больше заинтересуются женскими ролями во время войны – заботой о детях, раненых солдатах. Рассказы о ратных подвигах помогают развить чувство патриотизма, гордости за свою страну и народ. За один раз поведать ребенку об Отечественной войне сложно. Поэтому лучше всего разделить беседу на несколько частей.

Как рассказать ребенку о войне? Рассказывать о войне нужно, ориентируясь на возраст ребёнка. Главное – подбирать такие слова, чтобы ребёнок слушал с интересом. От тяжёлых подробностей пока можно воздержаться, но развивать у детей интерес к теме Великой Отечественной войны стоит через художественную литературу советской эпохи, советские кинофильмы разных лет.

Самым маленьким можно прочитать небольшие стихи о войне, рассказать о медалях и наградах. Старших детей заинтересуют техника, оружие, подвиги героев.

Если в вашем роду кто-то воевал, то, возможно, у вас до сих пор сохранились ордена и медали, а, может быть, и письма с фронта. Посвятите один день изучению наград вместе с ребёнком и чтению писем вслух. Комментируя их, опишите состояние души фронтовика, который хотел спокойно жить, но вынужден был расстаться со своими близкими, чтобы идти воевать и спасать свою Родину от жестокого врага. Можно повести ребенка в краеведческий или исторический музей, где есть экспозиции, посвященные дням Великой Отечественной войны.

Для начала, чтобы пробудить в ребёнке интерес к теме, покажите ему существующие вокруг него свидетельства прошлого: мемориалы, памятники, прогуляйтесь по скверам героев. Вместе с ребёнком возложите цветы к памятнику погибшим воинам и расскажите, что памятник поставили в честь смелых людей, которые пожертвовали своей жизнью, защищая нашу землю, а Вечный огонь всегда горит, напоминая людям о тех, кто погиб на войне. Кратко опишите мотивы войны, обязательно сделайте акцент на том, что война длилась четыре долгих года. Постарайтесь, чтобы ребёнок запомнил даты. Поведайте об известных и значимых событиях войны, о крупных битвах ВОВ, о финале войны - Победе, так, чтобы ваш рассказ был захватывающим.

Посмотрите вместе с ребенком мультфильмы, посвященные военной тематике: «Воспоминание», «Легенда о старом маяке», «Солдатская сказка», «Партизанская Снегурочка». Посмотрите вместе с ребенком военный парад, концерт военной песни.

И обязательно: всё комментируйте и объясняйте ребёнку, он «как губка» впитывает и запоминает.

Объясните название великая отечественная? Отечество – это родная сторона, в которой находится дом, семья. Солдаты воевали за свою страну, детей, жен, родителей. Поэтому Отечественная война и получила такое название.

Можно рассказать о военной технике и военных профессиях. Существуют военные профессии, которым специально обучаются в военных училищах, академиях. Военных специально обучают основам тактики и стратегии. Даже в мирное время идет разработка боевой техники – самолетов, оружия, танков, ракетных установок.

Во время войны, военными профессиями овладевали простые граждане нашей страны, шла непрерывная подготовка кадров для скорейшей победы. Военными были не только мужчины, но ими становились женщины и дети-подростки.

Рассказать детям можно о том, как в тылу наряду с матерями работали дети, старики на заводах, полях, шили военную форму, готовили вооружение; как не хватало еды, как враги взрывали дома, как люди прятались в бомбоубежищах. Разруху и горе принесла война.

Рассказать детям о войне 1941–1945 годов помогут стихи и рассказы, написанные специально для дошкольников. У Алексева С.П. есть миниатюры о блокаде Ленинграда и др. такие как «Капитан Гастелло», «Подвиг у Дубосекова», «Дом». Рассказ А. Митяева «Мешок овсянки», «Землянка» поведает о взаимоотношениях солдат на войне. У В. Богомолова есть зарисовка «Вечный огонь» о защитниках Сталинграда. На военные темы писали Л. Кассиль, А. Гайдар. Можно включать в беседу стихи А. Твардовского.

Песни военных лет («Журавли», «Катюша», «Землянка») после прослушивания можно выучить со старшими дошкольниками. Можно рассказать детям, что в перерывах между боями солдаты отдыхали, сочиняли стихи, общались, вспоминали родных, писали письма. Песни военных лет помогли выстоять в неравной борьбе. Это «Священная война», «Землянка», «Тёмная ночь», «Алёша», «Смуглянка», «Синий платочек», «Эх, дороги», «Дорога на Берлин».

Ребенок сам может натолкнуть родителя на разговор о войне. Будьте готовы рассказать, а лучше почитать художественные произведения советских писателей.

Воспринятая сердцем, информация может запомниться надолго и дать свои результаты.

Победа в Великой отечественной войне - наша слава и гордость, поэтому семья главный участник в воспитании юного гражданина и патриота своей страны.